Dragon Tree Fields

Abychom spocetli kvality vSech poli, pfipravime si pomocné pole, do néhoz e -
predpoditame vhodné castecné soucty. Kvalitu kteréhokoli pole pak 1. I31 2 4 13| 5 | 36
zzzlc;ir)ﬂe Jzk? :or"nbm?a hvodnot vr:ou;e ctyr prvlfu pomocného pole. Na |12 26 9 10 29 : 25
jSim obrazku je znazornéna myslenka tohoto triku. : :
V horni &asti je ptivodni pole, pod nim je pole pomocné. |L1317 21 22 20_}I 18
Pomocné pole registruje na pozici (r, s) soucet vSech prvkid plvodniho pole -_. _'__';I'_—_-'—_-—_-'—_-]
které se nachazeji v obdélniku, jehoz levy horni roh je vidy v levém hornim 24 2 | 15 16 14| 19
rohu pole a pravy dolni roh na pozici (r, s). Kupfikladu rGZovad 101 v 5 30 8 l28 27 1 | 7
pomocném poli je soucet hodnot 31, 2, 12, 26, 13, 17 v plvodnim poli. RS SR LAY T T L
Kdyz nyni napfiklad chceme spocitat soucet vSech prvk( ve fialové 113343 (32| 6

ohranicené oblasti (15, 16, 14, 28, 27, 11) plvodniho pole, udélame to tak,
ze vezmeme soucet vSech prvkd v oranzové(Zluté) ohranicené oblastiaod 2. 31 33 37 70 75 111
néj odecteme soucet vsech prvkl jednak v modre a také v zelené ohranicené

oblasti. JenZe ouha, Cisla v riZové ohrani¢ené oblasti jsme tak vlastné 43 7 84 127 161 222
odecetli dvakrat, takZe je musime znova jednou pficist. To je zapsano uplné 56 101 135 200 254 333
dole na obrazku. :

Nevadi, Ze oblast v ukazce je obdélnikova, pro ¢tvercové oblasti bude platit 80 148 197 278 346 444

identicky postup. Napftiklad soucet Cisel v centralni ctvercové oblasti o

rozméru 2 x 2 ( s hodnotami 21, 22, 15, 16) ziskame vypoctem 110 186 263 371 450 555
278 —148-127+71 =349-275=74. (Kontrola: 21+ 22 + 15+ 16=74.) 111 222 333 444 555 666

Zbyva vymyslet efektivni vypocet pomocného pole. Ten je zaloZen na 3—5_"'1_511&"_23_"'271ﬂ=
analogickém napadu. Pole vyplnime jednim prdchodem postupné po 101 + 450 - 254 - 186 = 111
radcich. Na pozici (r,s) v pomocném poli napfed ddme hodnotu plvodniho

pole na téze pozici (r, s) a k ni pficteme jiz pfedpocitané soucty z pomocného pole na pozicich (r-1, s) a (r, s—-1) a
nezapomeneme odecist soucet na pozici (r—1, s—1 ) v pomocném poli. Napf. v pomocném poli vypocteme 135 =
21+84+101-71 apod.

Pro implementacni zjednoduseni, aby se sndz stejnym postupem pocitaly i hodnoty v prvnim fadku a sloupci
pomocného pole, mizeme si predstavovat, Ze obé pole maji jesté nahofe a vlevo jeden umély rfadek a sloupec
vyplnéné nulami.

Posledni vylepseni spociva v tom, Ze vlastné nepotfebujeme plvodni pole, protoZe nas v Uloze zajimaji jen soucty, a
ty jsou zaneseny do pomocného pole. Hodnoty puvodniho pole na¢teme ze vstupu rovnou do pole pomocného a
po kompletnim nacteni prepocitdme hodnoty v pomocném poli postupem z prfedchoziho odstavce.

V konecné fazi feSeni pak jen projdeme (tfemi vloZzenymi cykly) vSechny mozné ¢tvercové oblasti v pomocném
poli, u kazdé vyse naznacenym postupem spocteme jeji soucet prvkll a ty oblasti, které vyhovuji podmince ulohy
(lezi v intervalu [Q1, Q2]), si uloZime do seznamu. Tento seznam oblasti posléze sefadime podle jejich kvality
(= souctu prvkl). Serazeny seznam projdeme dvéma indexy, tedy dvéma cykly. Prvni index prochazi zleva doprava,
druhy index ve vnitfnim cyklu zacind vpravo od aktualni pozice prvniho indexu a zastavi se pokazdé v okamziku, kdy
jiz rozdil kvalit oblasti na pozici prvniho indexu a na pozici druhého indexu je vétsi nez dosud spocteny minimalni
rozdil. Pfitom je nutno kontrolovat, zda se oblasti na pozicich prvniho a druhého indexu neprekryvaji, ale to je jiz
snadné cviceni, na to staci vyhodnotit nejvysSe 4 nerovnosti, viz kéd.

Obradzek je prevzat ze stranky  https://en.wikipedia.org/wiki/Summed-area_table



